
ГБУ «Автомобильные дороги ЗАО»

ул. Кременчугская, д. 7, корп. 2,
г. Москва, 121352

Департамент города Москвы
по Конкурентной политике 

ул. Макаренко, д. 4, стр. 1, г. Москва, 
105062

ООО «СКС Групп»

Дмитровское ш., д. 25, корп. 1, эт. 1, 
пом. XXIII, комн., 10, оф. 1, г. Москва, 
127434 

АО «ЕЭТП»

60-я Октября пр., д. 9, г. Москва, 117312

РЕШЕНИЕ
            по делу № 077/06/106-9925/2022 о нарушении 

           законодательства о контрактной системе
29.06.2022                                                                                                              г. Москва

Комиссия  по  контролю  в  сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  Управления
Федеральной антимонопольной службы по г. Москве (далее – Комиссия Управления)
в составе:

Председательствующего  —  заместителя  начальника  отдела  обжалования
государственных закупок К.А. Сомова, 

Членов Комиссии:
Специалиста-эксперта  отдела  обжалования  государственных  закупок

А.З. Касимовой,
Специалиста-эксперта  отдела  обжалования  государственных  закупок

Е.О. Сгибнева,
рассмотрение  жалобы  проводилось  дистанционно  (посредством

видеоконференцсвязи)   в  целях  исполнения  Указа  Мэра  Москвы  от  25.09.2020
№  92-УМ  «О  внесении  изменений  в  правовые  акты  города  Москвы»  и
предупреждения  распространения  в  городе  Москве  инфекции,  вызванной
коронавирусом 2019-nCoV.,

при участии представителей: 
ГБУ  «Автомобильные  дороги  ЗАО»:  В.Г.  Мурзина  (по  дов.  №б/н  от

28.06.2022),
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Департамента  города  Москвы  по  Конкурентной  политике:  Е.В.  Богдановой
(по дов. №77-13-13/21-30 от 07.09.2021),

ООО «СКС Групп»: Е.В. Косяна (по дов. №б/н от 28.04.2022), И.В. Ярлыкова
(по дов. №б/н от 28.04.2022),

рассмотрев  жалобу  ООО  «СКС  Групп» (далее  —  Заявитель)  на  действия
ГБУ  «Автомобильные  дороги  ЗАО» (далее  —  Заказчик)  при  проведении
электронного  аукциона  на  право  заключения  государственного  контракта
на выполнение работ по обустройству территорий ЗАО города Москвы в 2022 г.
(Закупка  №  0173200001422000656) (далее  —  Аукцион),  в  соответствии
с Федеральным законом от  05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере
закупок товаров,  работ,  услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд»  (далее  —  Закон  о  контрактной  системе),  Административным  регламентом
Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по
рассмотрению жалоб на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа,
уполномоченного  учреждения,  специализированной  организации,  комиссии  по
осуществлению  закупок,  ее  членов,  должностного  лица  контрактной  службы,
контрактного  управляющего,  оператора  электронной  площадки  при  определении
поставщиков  (подрядчиков,  исполнителей)  для  обеспечения  государственных  и
муниципальных нужд, утвержденным приказом ФАС России от 19.11.2014 № 727/14
(далее – Административный регламент),

     УСТАНОВИЛА:

В  Московское  УФАС  России  поступила  жалоба  Заявителя  на  действия
Заказчика при проведении электронного аукциона.

Заявитель обжалует действия Заказчика, выразившиеся в отказе от заключения
контракта без обоснования такого решения в протоколе.

На  заседание  Комиссии  Управления  Заказчиком  представлены документы
и  сведения,  запрашиваемые  письмом  Московского  УФАС  России
исх. №ЕИ/33835/22 от 27.06.2022.

В результате рассмотрения жалобы, рассмотрев представленные документы
и сведения, Комиссией Управления установлено следующее.

В  соответствии  с  протоколом об  отказе  от  заключения  контракта  от
22.06.2022  №ПОК20_1   Заказчиком  принято  решение  об  отказе  от  заключения
контракта  с  ООО  «СКС  Групп»  на  следующем  основании:  «несоответствие
ч.1 ст.31 44-ФЗ: выписка из реестра».

В  силу  ч.9  ст.31  Закона  о  контрактной  системе  отстранение  участника
закупки  от  участия  в  определении  поставщика  (подрядчика,  исполнителя)  или
отказ  от  заключения  контракта  с  победителем  определения  поставщика
(подрядчика,  исполнителя)  осуществляется  в  любой  момент  до  заключения
контракта,  если  заказчик  или  комиссия  по  осуществлению закупок  обнаружит,
что участник закупки не соответствует требованиям, указанным в части 1, частях
1.1, 2 и 2.1 (при наличии таких требований) ст.31 Закона о контрактной системе,
или предоставил недостоверную информацию в отношении своего соответствия
указанным требованиям.
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Согласно ч.11 ст.31 Закона о контрактной системе в случае отказа заказчика
от  заключения контракта  с  победителем определения  поставщика  (подрядчика,
исполнителя)  по  основаниям,  предусмотренным  ч.9  и  10  ст.31  Закона  о
контрактной системе,  заказчик не позднее одного рабочего дня,  следующего за
днем установления факта, являющегося основанием для такого отказа, формирует
с  использованием  единой  информационной  системы,  подписывает  усиленной
электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени заказчика, и
размещает в единой информационной системе протокол об отказе от заключения
контракта,  содержащий информацию об  идентификационном номере заявки  на
участие  в  закупке,  поданной  таким  победителем,  о  факте,  являющемся
основанием для такого отказа, а также реквизиты документов, подтверждающих
этот  факт.  Указанный  протокол  в  течение  двух  рабочих  дней  с  даты  его
подписания направляется заказчиком данному победителю. 

Вместе  с  тем,  исходя из  приведенной в  протоколе об отказе  от  заключения
контракта от 22.06.2022 №ПОК20_1 формулировки, не представляется возможным
определить  точную  причину  отклонения  заявки  ООО  «СКС  Групп»,  поскольку
использованная  Заказчиком  формулировка  не  конкретизирует  причину
несоответствия участника закупки требования ст.31 Закона о контрактной системе.

Между  тем,  в  целях  обеспечения  гласности  и  прозрачности  осуществления
закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в указанной сфере,
представляется возможным сделать вывод о том, что обязательному доведению до
сведения  участников  закупки  подлежит  вся  информация,  касающаяся  хода  и
результатов  рассмотрения  их  заявок  на  участие  в  названной  закупке,  поскольку
упомянутые  результаты напрямую затрагивают  права  и  законные  интересы таких
участников.  Кроме того,  такая информация должна детально раскрывать причины
отклонения  поданной  заявки  с  указанием  на  то,  какие  именно  положениям
закупочной документации не соответствует такая заявка и в какой именно ее части, с
тем,  чтобы  исключить  возможность  заказчиков  в  последующем  субъективно
трактовать  причины  такого  отклонения   и  предоставить  участникам  закупки
возможность  в  случае  несогласия  с  таким  решением  заказчика  оспорить  в
установленном законом порядке.

Названный  правовой  подход  наиболее  полно  отвечает  законодательно
закрепленному  принципу  равенства  участников  гражданских  правоотношений
(ч. 1 ст. 1 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее — ГК РФ), и данного
подхода последовательно придерживаются арбитражные суды Московского округа, в
частности по делам №№ А40-137048/12, А40-5013/14, А40-43124/14, А40-219113/14.

В свою очередь отказ от заключения контракта без обоснования конкретных
причин  такого  отклонения  изначально  нельзя  признать  правомерным  ввиду
несоответствия  таких  действий  целям  обеспечения  гласности  и  прозрачности
осуществления  закупок  (ч.  1  ст.  1  Закона  о  контрактной  системе),  а  также
законодательно установленному запрету на злоупотребление правом (ч. 2 ст. 10 ГК
РФ) и принципу недопустимости извлечения преимущества из своего незаконного
или недобросовестного поведения (ч. 4 ст. 1 ГК РФ).

В  силу  ч.1  ст.106  Закона  о  контрактной  системе  лица,  права  и  законные
интересы  которых  непосредственно  затрагиваются  в  результате  рассмотрения
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жалобы,  вправе  направить  в  контрольный  орган  в  сфере  закупок  возражения  на
жалобу, участвовать в ее рассмотрении лично или через своих представителей.

На  заседании  Комиссии  Управления  представитель  Заказчика
согласился с вышеуказанным доводом жалобы, при этом пояснил, что при проверке
данных  с  единого  государственного  реестра  юридических  лиц  был  ошибочно
введен  некорректный  ИНН  Заявителя,  таким  образом,  протокол  отказа  от
заключения контракта сформирован вследствие технической ошибки.

Таким образом, Комиссия Управления приходит к выводу об обоснованности
данного  довода  жалобы и  нарушении Заказчиком  положений  ч.11  ст.31 Закона  о
контрактной  системе,  что  содержит  признаки  состава  административного
правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч.2.1 ст.7.30 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях.

Исследовав  представленные  материалы,  руководствуясь  Административным
регламентом и Законом о контрактной системе, Комиссия Управления

Р Е Ш И Л А:

1.  Признать  жалобу ООО  «СКС  Групп» на  действия
ГБУ «Автомобильные дороги ЗАО» обоснованной.

2.  Признать  в  действиях  Заказчика  нарушение  ч.11  ст.31 Закона  о
контрактной системе.

3. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении
нарушений законодательства о контрактной системе.

4.  Передать  материалы  дела  соответствующему  должностному  лицу
Московского  УФАС  России  для  рассмотрения  вопроса  о  возбуждении  дела  об
административном правонарушении.

Решение  может  быть  обжаловано  в  суде  (Арбитражном  суде  г.  Москвы)  в
порядке,  установленном  гл.  24  АПК  РФ,  в  течение  3(трех)  месяцев  с  даты  его
принятия.

 
Председательствующий                                                                                    К.А. Сомов

Члены Комиссии                    А.З. Касимова

                           Е.О. Сгибнев

Исп. Касимова А.З.
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